Beginner Personal Property Pro

Не по методичке

Ректор УлГУ Борис Костишко принял участие в стратегической сессии в Пятигорске.



Участниками стратегической сессии "Проблемы воспитания в системе высшего образования" в центре "Машук" стали ректоры ведущих российских вузов. Программа была направлена на обсуждение стратегических приоритетов и вопросов формирования единых подходов к воспитательной работе. Участники пришли к выводу, что воспитание

и образование неразделимы, а университет должен стать мостом между традициями и инновацией.

Перед представителями вузовского сообщества выступили первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко, министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, научный руководитель проекта "ДНК России" Андрей Полосин, профессор МГИМО Владимир Легойда, представители Федерального агентства по делам молодежи.

Министр выступил с докладом на тему "Воспитание в университетах: основные подходы и ключевые мероприятия", подведя первые итоги работы ведомства и вузов в этом направлении. По его словам, в последние два года проведена масштабная работа по назначению проректоров по молодежной политике и воспитательной работе, их число в вузах увеличилось в четыре раза.

Более чем в пятистах университетах созданы центры карьеры, сформирована единая система по мониторингу трудоустройства студентов и выпускников.

Еще одним важным итогом работы стал созданный при Минобрнауки России Молодежный медиацентр, в работе которого участвуют более полутора тысяч студентов.

Организована деятельность вузовских психологических служб, в них работают более 1,4 тыс. сотрудников. В 60 регионах организована работа круглосуточной федеральной горячей

Утверждена концепция преподавания истории России для неисторических специальностей, обучаться по ней студенты начнут уже с 1 сентября.

В настоящее время ректоры вузов принимают активное участие в проекте "ДНК России", в рамках которого разработан модуль "Основы российской государственности".

"Воспитательная работа — это один из приоритетов в работе ректора. Мы понимаем, что каждый университет уникален. Поэтому наш подход — не дать вам методичку и пометить галочками, что вы выполнили, а работать через систему оценки эффективности деятельности. Конечно, будут системные мероприятия, но на местах приветствуются инициативность, понимание ситуации и оперативность в решении вопросов", — заключил Валерий Фальков. На стратегической сессии ректорам презентовали миссию Всемирного фестиваля молодежи-2024.

Пётр ИВАНОВ.

Абитуриенты

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОЛЁТ

Определены призеры ежегодной олимпиады "Молодые авиастроители".

Ульяновский государственный университет в партнерстве с филиалом ПАО "Ил" – Авиастар" при поддержке министерства просвещения и воспитания Ульяновской области организовал финал X юбилейной профильной олимпиады "Молодые авиастроители". В интеллектуальном состязании приняли участие школьники



10-11-х классов и учащиеся средних профессиональных учебных заведений. До этого в дистанционном режиме более ста участников проверили свои знания в отборочном туре.

В финале 25 олимпийцев ответили на вопросы по теории авиастроения - истории авиации, конструкции самолетов, а также математике и физике, подготовленные специналистами университета. Перед церемонией награждения с ребятами пообщались декан факультета математики, информационных и авиационных технологий Максим Волков, заведующий кафедрой математического моделирования технических систем Игорь Санников, профессор, бывший директор филиала КБ "Туполев" в Ульяновске Станислав Рыжаков и представитель филиала ПАО "Ил" – Авиастар" Наталья Дёмина.

Участники олимпиады посетили лабораторный комплекс "Цифровое производство". Доцент кафедры ММТС Альберт Гисметулин провел экскурсию по лабораториям и рассказал о целевом наборе на специальности авиастроительного направления.

Участники были награждены сертификатами, дающими преимущество при поступлении на авиационные специальности, а победители - дипломами и ценными подарками от филиала ПАО "Ил"- Авиастар".

Первое место занял ученик 10-го класса авторского лицея Эдварса № 90 Григорий Рудкевич, второе — десятиклассник средней школы № 69 имени А.Н. Туполева Антон Гудков, третье — одиннадцатиклассник гимназии № 79 Илья Лукьянов.



"Молодые авиастроители" - традиционная университетская олимпиада, которая помогает стимулировать интерес школьников, учащихся техникумов и колледжей к авиационным профессиям, привлекать талантливых абитуриентов.

Михаил ГОРИН.

Сотрудничество

Таланты для университета

День открытых дверей УлГУ прошел в Барышском районе.



Научиться управлять дроном и роботами, узнать секреты нейротехнологий, попробовать спасти человека в случае проблем со здоровьем – такие интерактивы предложили студенты и преподаватели УлГУ школьникам Барышского района. А педагогов ждали консультации о том, как растить таланты, и другие секреты мастерства.

День открытых дверей Ульяновского государственного университета в Барыше превратился в марафон ярких моментов, продуктивного общения и подарков. "Десант" вуза не впервые приезжает в Барыш — педагоги и школьники района являются одними из активных участников проекта "Код классы УлГУ — таланты для университета", направленного на раннюю профориентацию в сфере ИТ, подготовку абитуриентов для профильных факультетов, а также "прокачку" компетенций школьных учителей. Проект входит в Программу развития УлГУ и поддержан Фондом развития

информационных технологий Ульяновской области, а результатом его реализации должна стать система сопровождения талантливых школьников от проектной деятельности до успешного поступления в университет.

О сути проекта на Дне открытых дверей в Барыше рассказала его руководитель Алла Костишко. Алла Евгеньевна поблагодарила педагогов Барышского района за сотрудничество с вузом и вручила руководителям партнерских школ договора сетевого взаимодействия и благодарственные письма ректора УлГУ.

Декан факультета математики, информационных и авиационных технологий Максим Волков представил специальности ФМИАТ, возможности подготовки к сдаче ЕГЭ и обучения по целевому набору. Темой выступления директора Дома научной коллаборации УлГУ Светланы Журавлёвой стало дистанционное

обучение школьников по информационному и медико-биологическому профилям на базе лнк

Директор Института открытого образования Елена Муравьёва представила механизмы построения индивидуальной образовательной траектории "школа-колледж-вуз", а профессор медфака Антонина Смолькина - особенности поступления и обучения на факультете.

Разговор продолжился во время круглого стола с участием руководителя управления образования Барышского района Светланы Пантюхиной о перспективах развития код-классового движения, возможностях сотрудничества школ района с университетом. Об успехах подобного взаимодействия рассказали руководитель код-класса школы № 27 Ульяновска Елена Назарова и директор



средней общеобразовательной школы № 1 Барышского района Ирина Титова.

Для школьников помимо мастер-классов были организованы тренинги по проектной деятельности, квест "Мир профессий будущего", викторина "В мире экономики и права". Состоялось награждение призеров конкурса робототехнического творчества и программирования. Участниками Дня открытых дверей стали порядка двухсот учащихся, занятие нашлось для всех — от пятиклашек до без пяти минут выпускников.

На фестивале код-классов выступили шесть команд. А главным итогом Дня открытых дверей стало создание в школах района четырех новых код-классов (на мероприятии ребят торжественно приняли в код-классовую "семью") и договоренность о заключении договора сетевого взаимодействия с еще одной школой.

Ольга НИКОЛАЕВА.

